

**Аналитический отчет о проведении питч-сессии  
«Культура речи современного русского человека»  
в рамках Межрегиональной научно-практической конференции  
«РУССКИЙ МИР» В СОВРЕМЕННОЙ  
ФИЛОСОФИИОБРАЗОВАНИЯ»**

Модератор: Гречилова Ирина Александровна, директор филиала Общества «Знание» в Забайкальском крае, канд. филос. наук, доцент

Аналитик: Былкова Ольга Михайловна, старший методист центра инновационной деятельности ГУ ДПО «ИРО Забайкальского края».

Спикеры:

1. Маленкова Татьяна Алексеевна, студентка 4 курса историко-филологического факультета ФГБОУ ВО «ЗабГУ».
2. Володько Виктория Витальевна, студентка 2 курса историко-филологического факультета ФГБОУ ВО «ЗабГУ».
3. Калмыкова Софья Алексеевна, студентка 4 курса международного факультета права и бизнеса ФГБОУ ВО «ЗабГУ».

Количество участников: 42 чел. (молодые педагоги, студенты Читинского педколледжа и ЗабГУ, педагоги образовательных организаций Забайкальского края)

Маленкова Татьяна Алексеевна студентка 4 курса историко-филологического факультета ФГБОУ ВО «ЗабГУ» представила доклад на тему: «Правильная речь - веление времени». Татьяна Алексеевна в докладе раскрыла следующие вопросы: понятие и проблемы культуры речи, как культура речи рассматривается современными лингвистами, русский национальный язык, понятие термина «слова-паразиты» и влияние слов-паразитов на нашу речь, привела примеры слов-паразитов, озвучила рекомендации как от них избавиться.

Калмыкова Софья Алексеевна, студентка 4 курса международного факультета права и бизнеса ФГБОУ ВО «ЗабГУ» выступила с докладом «Иностранные слова в современной речи: «за» и «против». Софья Алексеевна в докладе раскрыла следующие вопросы: иноязычные слова - благо или зло, что такое англицизмы, откуда появлялись эти слова (историческая справка), представила галерею современных англицизмов и провела практикум «Три фильтра для речи».

Володько Виктория Витальевна, студентка 2 курса историко-филологического факультета ФГБОУ ВО «ЗабГУ» представила доклад на тему: «Слэнг и новые слова в современной речи: использовать или избегать?» Виктория Витальевна в докладе раскрыла следующие вопросы: слэнг и новые слова в современной речи: использовать или избегать, что такое слэнг и неологизмы, привела примеры слов и выражений, представила аргументы «за» и «против» и риски использования сленга в речи.

После выступлений состоялась дискуссия, в ходе которой участники сессии обсудили следующие вопросы:

1. Что такое культура речи и почему она важна в современном обществе?
2. Какие факторы влияют на культуру речи современного человека?
3. Каковы основные проблемы современной русской речи?
4. Влияет ли цифровая коммуникация (мессенджеры, соцсети) на культуру речи?
5. Какие средства помогают поддерживать и развивать культуру речи?
6. Как культура речи отражает уровень общей культуры и образованности человека?
7. Какие изменения происходят в русском языке и речи в рамках современной культуры?
8. Как сохранить богатство и чистоту русского языка?

Работа интерактивной площадки отличалась достаточно высокой активностью участников, которые выразили интерес к обсуждаемой проблеме, смело выдвигали свои суждения, задавали вопросы докладчикам, анализировали ситуации педагогической практики. Главной смысловой составляющей дискуссии был вывод о сохранении и развитии культуры русского языка.